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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Για την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου μας και με συσσωρευμένη την
εμπειρία από την λειτουργία των προηγούμενων χρόνων, προχωρήσαμε στην
διατύπωση και την έκδοση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας
(άρθρο 37, Ν.4692/2020) του Σχολείου, γνώση του οποίου θα λάβουν οι
γονείς και οι μαθητές/τριες. Ο εσωτερικός αυτός κανονισμός προκύπτει από
την προσεκτική μελέτη της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και νομολογίας όπως
ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας και την αναγκαιότητα εφαρμογής τους.
Οι κανόνες αυτοί έχουν ως σκοπό να περιγράψουν όχι μόνο τις υποχρεώσεις,
αλλά και να καθορίσουν τα δικαιώματα των μαθητών/τριών τόσο στις μεταξύ
τους σχέσεις όσο και στις σχέσεις τους με τους φορείς του Σχολείου.

Οι συντάκτες του παρόντος κανονισμού έλαβαν υπόψη τους κατά το δυνατόν
τη σύγχρονη παιδαγωγική αντίληψη για θέματα σχολικής και εκπαιδευτικής
ζωής, καθώς και τις σύγχρονες απόψεις σχετικά με την ηλικία και την
ψυχολογία-δομή της προσωπικότητας των μαθητών/τριών. Οι επιδιώξεις και οι
προσπάθειες είναι διαρκείς, προκειμένου να διατηρήσουμε και να
προαγάγουμε το υγιές μαθησιακό περιβάλλον, μέσα στο οποίο ο/η
μαθητής/τρια θα μπορεί αβίαστα να διαμορφώνει την προσωπικότητά του/της.

Ο κανονισμός είναι αναρτημένος στον ιστότοπο του σχολείου και πρέπει να
είναι σεβαστός από όλους/ες και να εφαρμόζεται κατά γράμμα και πνεύμα
χωρίς εξαιρέσεις.
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Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού
Λειτουργίας
Με βάση τα προαναφερθέντα, ο Διευθυντής, οι μαθητικές κοινότητες, οι
γονείς/κηδεμόνες και ο Σύλλογος των Διδασκόντων του Σχολείου,
συμφωνούν στα παρακάτω:

Η αρμονική συνύπαρξη, εκτός από την αμοιβαία ευγένεια και τον
σεβασμό, προϋποθέτει και την τήρηση του παρόντος κανονισμού λειτουργίας
του Σχολείου, ώστε να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και
αποτελεσματικά το έργο του και να επιτυγχάνεται η απρόσκοπτη λειτουργία
της Σχολικής Ζωής σε καθημερινή βάση. Στο πλαίσιο αυτό η σχολική
πειθαρχία αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και μετατρέπεται σε βασικό
ποιοτικό στοιχείο ενός σύγχρονου σχολείου.

Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο έχοντας διαφορετική
αφετηρία και με διαφορετικό μορφωτικό και κοινωνικό φορτίο. Παραμένουν
ξεχωριστές και ανεπανάληπτες προσωπικότητες που δικαιούνται ατομική
αναγνώριση και ολοκλήρωση, χωρίς να ισοπεδώνονται μέσα στην ομάδα.
Παράλληλα, η συμμόρφωσή τους με τους κανόνες που διέπουν την σχολική
ζωή είναι απαραίτητη, αφού έχουν ως στόχο να περιγράψουν τις υποχρεώσεις
και να καθορίσουν τα δικαιώματά τους.

Η ευπρεπής συμπεριφορά μέσα και έξω από το Σχολείο, ο σεβασμός,
η αξιοπρέπεια, η γενναιοψυχία, η κοινωνική προσφορά είναι ιδιότητες
πολιτισμένων ανθρώπων. Κάθε λέξη ή πράξη που υποβιβάζει το άτομο ή θίγει
οποιονδήποτε δεν αρμόζει: α) σε γονείς που επιδιώκουν τη μόρφωση και την
εξέλιξη της πορείας των παιδιών τους, β) σε νέους/νέες που φιλοδοξούν να
γίνουν συνετοί, ακέραιοι και ολοκληρωμένοι πολίτες και γ) σε εκπαιδευτικούς
που οραματίζονται να εφοδιάσουν τους/τις μαθητές/τριες τους με τα εφόδια
εκείνα που θα τους προάγουν σε υπεύθυνους πολίτες, οι οποίοι/ες θα
ενδιαφέρονται και θα εργάζονται για τη βελτίωση της κοινωνίας και της χώρας.

Λειτουργία του Σχολείου
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Η εγγραφή και η φοίτηση μαθητή/μαθήτριας στο Σχολείο προϋποθέτει
την αποδοχή εκ μέρους του Γονέα ή Κηδεμόνα όλων των όρων του
εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του σχολείου, αντίγραφο του οποίου
αποστέλλεται στον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου και στον Διευθυντή
Εκπαίδευσης.

Διδακτικό ωράριο
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού

προγράμματος και τα διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του
ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος
ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του
επόμενου έτους.

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ

Οι μαθητές/τριες και οι γονείς τους πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη σημασία στο
θέμα των απουσιών, το οποίο είναι ιδιαίτερα ευαίσθητο και το Σχολείο
εφαρμόζει απαρέγκλιτα τον νόμο. Το όριο των “επιτρεπόμενων” απουσιών της
σχετικής νομοθετικής ρύθμισης δεν πρέπει να εκλαμβάνεται ως ανεκτό ή ως
δικαίωμα του μαθητή.

Απουσία ή καθυστέρηση 1ης ώρας
Τα μαθήματα της 1ης ώρας αρχίζουν αμέσως μετά την πρωινή

προσευχή και τις σχετικές ανακοινώσεις. Μαθητής/τρια που προσέρχεται μετά
την είσοδο του καθηγητή στην τάξη δε γίνεται δεκτός στο μάθημα και
χρεώνεται με απουσία. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για λόγους ανωτέρας
βίας (π.χ. αργοπορία του λεωφορείου), ο/η μαθητής/τρια μπορεί να γίνει
δεκτός/ή, με άδεια του Διευθυντή.

Καθυστέρηση – απουσία σε ενδιάμεσες ώρες
Καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας σε ενδιάμεσες ώρες δεν

επιτρέπεται εκτός από περιπτώσεις που έχει δοθεί άδεια από τον Διευθυντή
για σοβαρούς λόγους. Οι μαθητές και οι μαθήτριες περιμένουν τον διδάσκοντα
στην σχολική αίθουσα και όχι το αντίθετο. Μαθητής/τρια που καθυστέρησε δεν
γίνεται δεκτός/ή, χρεώνεται απουσία και παραπέμπεται στο γραφείο του
Διευθυντή από τον διδάσκοντα καθηγητή, για να του ασκηθεί πειθαρχικός
έλεγχος.

Αποχώρηση από το σχολείο
Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το Σχολείο

πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης
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αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια),
ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να
παραλάβει το παιδί του, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο. Τέλος, εάν
κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του
πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του
Σχολείου.

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή ευθύνεται ο
κηδεμόνας του. Όταν μαθητής/τρια συμπληρώσει είκοσι τέσσερις (24)
απουσίες, το Σχολείο ενημερώνει τον γονέα ή τον κηδεμόνα με e-mail και
τηλεφωνικά. Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του Σχολείου είναι
υποχρεωτική για όλες τις ώρες λειτουργίας του και η χωρίς άδεια έξοδος των
μαθητών/τριών από τους σχολικούς χώρους ελέγχεται πειθαρχικά. Εάν
μαθητής/τρια απουσιάσει από κάποιο μάθημα, δεν απαλλάσσεται από την
μελέτη, την προπαρασκευή και την εξέταση στο μάθημα αυτό. Εκτός από την
καταχώριση των απουσιών, γίνεται ενημέρωση των γονέων και, εφόσον
διαπιστωθεί ότι αυτές έγιναν εν αγνοία τους, ασκείται πειθαρχικός έλεγχος. 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό

ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται
έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων)
αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του
σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή
διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.

Απουσίες μαθητών
Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών

ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να
ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους.

Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων
Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων
τρόπων:

● Ιστοσελίδας του Σχολείου.
● Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση
εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.

● Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις.
● Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από

τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες.
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Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Φοίτηση:
Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία,

είναι καθήκον και υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική,
ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό
λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους.

Σχολικοί χώροι
Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και

ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού
του σκοπού οι μαθητές/τριες:

1. Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το
φυσικό περιβάλλον της αυλής του Σχολείου.

2. Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους,
χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων.

3. Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση.

Επισημαίνεται ότι μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του
Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης
βαρύνει τον κηδεμόνα του.

Πρωινή συγκέντρωση
Οι μαθητές/τριες υποχρεούνται να είναι παρόντες/παρούσες στην

πρωινή παράταξη και δεν παραμένει κανείς εντός των αιθουσών, εκτός από
περιπτώσεις που έχει δοθεί άδεια από τον Διευθυντή για λόγους υγείας.
Επίσης, είναι υποχρεωμένοι/ες να παρευρίσκονται στην προσευχή και οι
ετερόδοξοι, οι αλλόθρησκοι ή άνευ θρησκευτικών πεποιθήσεων μαθητές/τριες
του Σχολείου, οι οποίοι/ες σέβονται τις εκδηλώσεις λατρείας των
συμμαθητών/τριών τους. Οι τελευταίοι/ες με τη σειρά τους σέβονται τις
θρησκευτικές είτε τις περί θρησκεύματος πεποιθήσεις των μη χριστιανών
συμμαθητών τους. 

Ο Διευθυντής και το διδακτικό προσωπικό παρευρίσκονται στην
προσευχή. Μαθητής/τρια ο οποίος βρίσκεται εντός της αίθουσας κατά τη
διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης, οδηγείται από τον εφημερεύοντα
καθηγητή στον Διευθυντή και ελέγχεται πειθαρχικά.

Απουσίες από συγκεντρώσεις– σχολικούς περιπάτους – μονοήμερες
εκδρομές

Μαθητές/τριες που απουσιάζουν από συγκεντρώσεις του Σχολείου
χρεώνονται απουσία και σε περιπτώσεις επανάληψης του φαινομένου
ελέγχονται πειθαρχικά. Η συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις σχολικές
γιορτές, εκδηλώσεις εθνικών επετείων, διδακτικούς περιπάτους, μονοήμερες

8



εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις και γενικά σε όλες τις εκδηλώσεις της
Σχολικής Ζωής είναι υποχρεωτική.

Απουσίες – Απαλλαγές από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής, και των
Θρησκευτικών

Όλοι/ες οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι/ες να συμμετέχουν στο
μάθημα της Φυσικής Αγωγής, φορώντας την αθλητική τους ενδυμασία
(φόρμες γυμναστικής).

Οι μαθητές/τριες που προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής
χωρίς φόρμες παίρνουν απουσία. Ημερήσιες απαλλαγές από τη Φυσική
Αγωγή δίνονται μόνον από τον υπεύθυνο καθηγητή σωματικής αγωγής ή τον
Διευθυντή και μόνον για σοβαρούς λόγους. Οι μαθητές/τριες που παίρνουν
απαλλαγή παραμένουν στο χώρο όπου γίνεται το μάθημα. Εξαιρούνται
σοβαρές περιπτώσεις τραυματισμού ή κρυολογήματος, οπότε οι μαθητές/τριες
μπορούν να παραμένουν στις τάξεις τους.

Η απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών πραγματοποιείται
μόνον μετά από αίτηση του κηδεμόνα πέντε (5) ημέρες πριν από την έναρξη
των μαθημάτων.

Διάλειμμα
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να

βγαίνουν στον αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις
αίθουσες διδασκαλίας και στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα
ατυχημάτων.

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται
τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την αίθουσα.

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από το Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών οι πλέον κατάλληλοι χώροι για την παραμονή των
μαθητών/ριών.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων
αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα).
Οι μαθητές/ριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε
πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα
εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί.
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ - ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
Κυρίαρχο στοιχείο της καθημερινής ζωής στο Σχολείο μας είναι ο

σεβασμός που όλοι οφείλουν προς όλους. Η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση
σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες, οι προσβολές, οι λεκτικές
επιθέσεις, οι ύβρεις, οι οποιασδήποτε μορφής βιαιοπραγίες και γενικότερα
συμπεριφορές απειλητικές που μειώνουν την ανθρώπινη προσωπικότητα ή
περιθωριοποιούν και στιγματίζουν είναι απαράδεκτες και δεν έχουν θέση στη
σχολική ζωή. Επιπρόσθετα δεν είναι αποδεκτές στο Σχολείο μας
συμπεριφορές και πρακτικές που συνδέονται με ρατσιστικές και μισαλλόδοξες
αντιλήψεις. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να αντιμετωπίσει αρνητικά κάποιον εξ
αιτίας της εθνικότητάς του ή της θρησκείας του.

Οι κανόνες που επιβάλλεται να τηρούνται, για να επιτυγχάνεται η καλή
λειτουργία του Σχολείου και η επιδίωξη των στόχων της αγωγής, είναι οι εξής:

Ομαδικά παιχνίδια
Οι μαθητές/τριες μπορούν να παίζουν ομαδικά παιχνίδια στην αυλή του

Σχολείου (καλαθόσφαιρα, βόλεϊ κτλ.) στη διάρκεια του μαθήματος της Φυσικής
Αγωγής, καθώς και στη διάρκεια των διαλειμμάτων με την παρουσία του
εφημερεύοντος καθηγητή.

Εμφάνιση
Η εμφάνιση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι ευρείας αποδοχής, να

ταιριάζει με την ιδιότητα τους και να χαρακτηρίζεται από απλότητα,
καθαριότητα και ευπρέπεια. Με την επισήμανση της αναγκαιότητας της
αξιοπρεπούς εμφάνισης, το Σχολείο σε καμιά περίπτωση δεν προτίθεται να
επιβάλλει στους μαθητές/τριες πρότυπα αμφίεσης γενικότερα. Η εμφάνιση
όλων όσοι συμμετέχουν στη Σχολική Ζωή υπαγορεύεται από τη συνείδηση
του σεβασμού του χώρου στον οποίο οι μαθητές/τριες βρίσκονται, τα
αισθήματα εκτίμησης και σεβασμού του εαυτού, αλλά και αλληλοεκτίμησης και
σεβασμού των άλλων υποκειμένων που περνούν σημαντικό μέρος της
καθημερινότητά τους μέσα στο διδακτήριο. Αν οι μαθητές/τριες, μετά από
σχετικές συστάσεις, δεν συμμορφώνονται, υπόκεινται σε πειθαρχικό έλεγχο.

Κάπνισμα
Απαγορεύεται αυστηρότατα το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του

Σχολείου. Η απαγόρευση ισχύει για όλους, δηλαδή μαθητές, εκπαιδευτικούς,
γονείς-κηδεμόνες και επισκέπτες του Σχολείου. Επίσης, το κάπνισμα
απαγορεύεται σε οποιαδήποτε ημερήσια ή πολυήμερη εκδρομή και σε κάθε
δραστηριότητα της Σχολικής Ζωής που μπορεί να γίνει εκτός των ορίων του
σχολικού χώρου.
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Κινητά τηλέφωνα – ηλεκτρονικές συσκευές
Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων ή οποιασδήποτε άλλης

ηλεκτρονικής συσκευής, στους χώρους του Σχολείου. Αν για οποιοδήποτε
λόγο πρέπει ο μαθητής να έχει μαζί του το κινητό για να το χρησιμοποιήσει
μετά το τέλος του σχολικού προγράμματος, είτε δεν το εμφανίζει, είτε το
παραδίδει στον Διευθυντή για φύλαξη. Η συσκευή, που χρησιμοποιείται από
μαθητή/τρια ή είναι σε κοινή θέα κατά τη διάρκεια του σχολικού
προγράμματος, θα φυλάσσεται στο γραφείο του Διευθυντή και θα παραδίδεται
μόνο στους γονείς, ενώ ο/η μαθητής/τρια θα ελέγχεται πειθαρχικά.

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Ο Διευθυντής του σχολείου βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας μέσα

στην σχολική κοινότητα και γι’ αυτό έχει και τις πιο πολλές ευθύνες. Πρέπει να
φέρει σε πέρας το πολύπλοκο έργο της διοίκησης του Σχολείου διαθέτοντας
υψηλό κύρος, πειθώ, διοικητικές γνώσεις και εμπειρία. Όταν επικοινωνεί με
τους/τις μαθητές/τριες ή αντιμετωπίζει ειδικά ζητήματα, πρέπει να δείχνει
αγάπη, ενδιαφέρον και φροντίδα γι’ αυτούς/ές, καθώς η παιδαγωγική του
ευθύνη είναι να διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς κανόνες οργάνωσης
της κοινωνίας του σχολείου.

Ο Διευθυντής πρέπει να κάνει αισθητή την παρουσία του στο Σχολείο,
να δείχνει ενδιαφέρον για τις ανάγκες των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών
αλλά και του υπόλοιπου προσωπικού. Όταν απαιτείται, πρέπει να κάνει χρήση
των δικαιωμάτων της για παρατηρήσεις, υποδείξεις, αποδοκιμασία πράξεων ή
φαινομένων, αλλά και επιβολή ποινών, γιατί διαφορετικά η ανοχή σε ακραία
φαινόμενα θα λειτουργήσει αρνητικά για την συνοχή και την
αποτελεσματικότητα του Σχολείου.

Ο Διευθυντής οφείλει να μη διαφοροποιεί κατά περίπτωση την
συμπεριφορά της σε μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς, γιατί θέτει υπό
αμφισβήτηση τη δικαιολογημένη απαίτηση για ισότιμη και δίκαιη συμπεριφορά
προς όλους/ες. Τούτο δε σημαίνει ότι δεν αντιλαμβάνεται και δεν αποδίδει
στον καθένα ό,τι του πρέπει και του αναλογεί, με την έννοια ότι δε λησμονεί τη
θέση και το κύρος των υφισταμένων του καθηγητών, ούτε τα δικαιώματα των
μαθητών/τριών, αλλά παίρνει υπόψη της τις υποχρεώσεις όλων,
συμπεριλαμβανομένων και των δικών του.

Ο Διευθυντής πρέπει να έχει τακτική επαφή με τους γονείς
επιδιώκοντας την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο Σχολείο και
την οικογένεια, αφού οι αποφάσεις του τότε θα έχουν μεγαλύτερο κύρος,
καθώς θα προκύπτουν ύστερα από συνεργασία με τους γονείς.

Ο Διευθυντής πρέπει δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και
εκτίμησης ανάμεσα στην ίδια και τους εκπαιδευτικούς, εξασφαλίζοντας την
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συναίνεση και συνεργασία τους, αφού αναγνωρίζει την προσωπικότητα και
την αξία τους.

Ο Διευθυντής πρέπει να κατανοεί τον σημαντικό ρόλο του ανθρώπινου
παράγοντα στο Σχολείο αναπτύσσοντας θετικές στάσεις απέναντι σε
μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και γονείς.

ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν:
Να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που απαιτούνται για την επιτέλεση

του λειτουργήματός τους, αναπτύσσοντας παράλληλα στάσεις και
συμπεριφορές που να διαμορφώνουν ήρεμο, ευχάριστο και συνεργατικό κλίμα
μέσα στο Σχολείο.

Να σέβονται τις απόψεις, τις ιδέες και τις προτάσεις των άλλων, τόσο των
συναδέλφων τους, όσο και των μαθητών/τριών τους. 

Να δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα που διαμορφώνουν την εικόνα
τους, τη μορφή και το ύφος της γλώσσας που χρησιμοποιούν, καθώς
δημιουργούν πρότυπα συμπεριφοράς, ιδίως σε μαθητές μικρότερων ηλικιών. 

Να προσέρχονται χωρίς καθυστέρηση στην αίθουσα διδασκαλίας.
Να ενθαρρύνουν και να προωθούν την ενεργό συμμετοχή των

μαθητών/τριών τους σε όλες τις σχολικές δραστηριότητες αναπτύσσοντας
ειλικρινή θερμή συνεργασία και δείχνοντας ενδιαφέρον και αγάπη για τον
μαθητή/τρια, αλλά και σταθερότητα και επιμονή σε κανόνες κοινά αποδεκτούς,
ώστε να εξασφαλίζεται η ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στον
σχολικό χώρο. Οι τυχόν εντάσεις που παρουσιάζονται μέσα στην τάξη πρέπει
να αντιμετωπίζονται με αποφασιστικότητα, χωρίς να καταφεύγουν συχνά στον
Διευθυντή για προβλήματα που θα μπορούσαν να επιλύσουν οι ίδιοι.

Να τηρούν εχεμύθεια προς τρίτους για τις αποφάσεις του Συλλόγου των
Διδασκόντων, τις συζητήσεις και τις εκτιμήσεις σχετικά με προσωπικά
δεδομένα, σχολικές επιδόσεις, συμπεριφορά, θέματα διαγωγής, βαθμολογίες,
εξετάσεις κτλ.

Να ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της
περιουσίας του Σχολείου, για την καθαριότητα και την ευκοσμία της τάξης
μέσα στην οποία διδάσκουν. Παράλληλα, να ευαισθητοποιούν τους/τις
μαθητές/τριες σε θέματα καθαριότητας, υγιεινής και αισθητικής του χώρου
μέσα στον οποίο φοιτούν.

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα ή σε τμήματα της ίδιας
τάξης, καθώς έχουν ένα χώρο κοινής ευθύνης, είναι απαραίτητο να
συνεργάζονται και να συζητούν μεταξύ τους τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν και να επιλέγουν κοινούς τρόπους αντιμετώπισης. Όλοι οι
εκπαιδευτικοί πρέπει να αναλαμβάνουν ομαδικά την ευθύνη της
αντιμετώπισης των προβλημάτων.

Δεν είναι σωστό ούτε επιτρέπεται να υποστηρίζεται προς τους/τις
μαθητές/τριες η αντίληψη ότι ο ρόλος κάποιων τομέων της επιστήμης ή
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μαθημάτων είναι σημαντικότερος για την παιδεία τους. Το Σχολείο παρέχει
γενική παιδεία η οποία είναι κοινή συνισταμένη όλων των μαθημάτων. 

Οι εκπαιδευτικοί απαραίτητο είναι να έχουν ενημέρωση για την
οικογενειακή και κοινωνική κατάσταση των μαθητών/τριών τους – όταν αυτό
υπαγορεύει την καλύτερη φροντίδα και στοργή για την πρόοδό τους – καθώς
και σε θέματα υγείας τους, ώστε να προσαρμόζουν ανάλογα την ευθύνη και
τον προβληματισμό τους.

Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά την
διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και στην τάξη και κατά την
πραγματοποίηση εκδηλώσεων που γίνονται με ευθύνη του Σχολείου. Ιδιαίτερη
φροντίδα καταβάλλεται από τους εφημερεύοντες καθηγητές κατά την διάρκεια
των διαλειμμάτων, καθώς και από τους αντίστοιχους διδάσκοντες καθηγητές
κατά την διάρκεια της απομάκρυνσης των μαθητών από τις αίθουσες
διδασκαλίας.
 
Οι μαθητές οφείλουν:

Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση, καθώς και το
δικαίωμα και την υποχρέωση των καθηγητών να διδάξουν.

Να μην προβαίνουν σε ενέργειες που εμποδίζουν τη διεξαγωγή των
μαθημάτων και των υπόλοιπων σχολικών εκδηλώσεων. 

Να σέβονται, να φροντίζουν και να προσέχουν τα σχολικά βιβλία που η
Πολιτεία τους διανέμει δωρεάν, να μην τα σχίζουν ή τα καταστρέφουν με
οποιονδήποτε τρόπο, και ομοίως να εκτιμούν το επιπρόσθετο έντυπο υλικό
που συχνά οι διδάσκοντες τους μοιράζουν για τις ανάγκες του μαθήματος.

Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην έχουν επιθετική
συμπεριφορά.

Να σέβονται τους/τις συμμαθητές/τριες τους, τα προσωπικά τους
αντικείμενα και την περιουσία του σχολείου. Μαθητής/τρια που προκαλεί
φθορές ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη για την αποκατάσταση ζημιών που
ο ίδιος προκάλεσε βαρύνει τον ίδιο. 

Να μη φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα ή έντυπα που αντιβαίνουν στη
σχολική δεοντολογία.

Να μη χρησιμοποιούν το όνομα ή το λογότυπο του σχολείου χωρίς
έγγραφη άδεια από τη Διεύθυνση.

Να μην μπαίνουν στην αίθουσα της Πληροφορικής και στο Εργαστήριο
Φυσικών Επιστημών χωρίς την παρουσία του υπεύθυνου καθηγητή, εκτός
από τις περιπτώσεις που θα είναι εφοδιασμένοι με δική του έγγραφη άδεια και
ύστερα από συνεννόηση με τον Διευθυντή.

Να αντιλαμβάνονται ότι εκπροσωπούν το σχολείο και να τηρούν τον
σχολικό κανονισμό σε θέματα πειθαρχίας και συμπεριφοράς τόσο κατά την
διάρκεια της παραμονής τους στο Σχολείο, όσο και έξω από αυτό.

Κατά την διάρκεια των ολιγόλεπτων δοκιμασιών ή των διαγωνισμάτων οι
μαθητές/τριες πρέπει να πειθαρχούν στις υποδείξεις των καθηγητών τους
χωρίς να δυστροπούν, ενώ οποιαδήποτε απόπειρα αντιγραφής με
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οποιονδήποτε τρόπο τιμωρείται με αφαίρεση του γραπτού, ο μαθητής
βαθμολογείται με μονάδα και ελέγχεται πειθαρχικά.

Να υπακούν με ευγένεια στις υποδείξεις των καθηγητών τους και του
υπόλοιπου προσωπικού του Σχολείου.

Να αποφεύγουν συμπεριφορές που υποβαθμίζουν το κύρος των
μαθητικών συνελεύσεων και να περιφρουρούν την ποιότητα των εκδηλώσεων
αυτών.

Να συμπεριφέρονται εν γένει με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους
ίδιους ως άτομα, τους γονείς τους και το Σχολείο στο οποίο φοιτούν.

Η κατ’ εξακολούθηση παραβατική συμπεριφορά αντιβαίνει στους όρους
αυτού του κανονισμού και εναπόκειται στην κρίση του Συλλόγου των
Διδασκόντων, αν οι συνειδητοί συστηματικοί παραβάτες θα
απομακρύνονται οριστικά από το Σχολείο.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ
Η συνεργασία των μαθητών/τριών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα
σωστό σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για εργασία και μάθηση. Για την
επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές οφείλουν:

Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου και του
ελληνικού λαού. Μαθητής/τρια που αποδεικνύεται ότι φέρει ευθύνη για
οποιαδήποτε απώλεια ή φθορά συσκευών, οργάνων και αντικειμένων του
Σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον
ίδιο. Προς εφαρμογή των ανωτέρω, κάθε μαθητής/τρια θα χρεώνεται το
θρανίο του και κάθε πενταμελές Μαθητικό Συμβούλιο θα έχει την ευθύνη της
αίθουσας διδασκαλίας. Οποιαδήποτε ζημιά θα αποκαθίσταται με ευθύνη τους.

Να μη ρυπαίνουν με σκουπίδια τον σχολικό χώρο και να χρησιμοποιούν τα
καλάθια των αχρήστων.

Να μη γράφουν σε θρανία και τοίχους.
Να φροντίζουν την καλαίσθητη εμφάνιση των τάξεων.

 
Άλλα θέματα

Επισημαίνεται ότι:
Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή

οποιαδήποτε άλλη χρήση εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων
χώρων – απαγορεύεται. To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων
εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη
σωματική υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται αυστηρά. Η
παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση
αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων.
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Παιδαγωγικός έλεγχος
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός

παράγοντας της διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον
σχολικό χώρο.

Τα χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα
ακόλουθα:

1. προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και
υποστήριξης

2. απαγόρευση της βίας
3. δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον

εκφοβισμό
4. καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας
5. προώθηση της συνεργατικής μάθησης
6. σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή
7. προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων.
Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβαίνουν σε μη

αποδεκτές συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα
μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο αποτελούν
αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της
τάξης, τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον
Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τη Συντονιστρια Εκπαιδευτικού Έργου,
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του
θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση,
λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των
δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι
μαθητές/ριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να
μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν
υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν
εναρμονίζεται με την ιδιότητά του/της και αποκλίνει από την τήρηση του
εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό
έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν
την ηλικία του. Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο
Σχολείο αντιμετωπίζονται. με βάση την κείμενη νομοθεσία

 
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι σχολικές εκδρομές είναι αναπόσπαστο τμήμα της Σχολικής Ζωής και
το Σχολείο διοργανώνει ημερήσιες και πολυήμερες, που ως στόχο έχουν όχι
μόνο την ψυχαγωγία, αλλά τον εμπλουτισμό των γνώσεων των
μαθητών/τριών, σχετικά με την ιστορία και τον πολιτισμό τον δικό μας, αλλά
και άλλων χωρών.
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Για να επιτευχθούν οι στόχοι μιας εκδρομής, θα πρέπει να τηρηθεί
σχολαστικά η σχολική νομοθεσία και να επιτευχθεί αρμονική συνεργασία
μαθητών/τριών και συνοδών καθηγητών. Έτσι οι μαθητές/τριες θα πρέπει:

● Να φέρουν υπογεγραμμένη από τον κηδεμόνα την υπεύθυνη δήλωση
που θα τους δοθεί από το Σχολείο και η οποία θα φυλάσσεται στο
αρχείο του Σχολείου.

● Να υπακούν στις εντολές του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών
καθηγητών κατά τη διάρκειά της.

● Να είναι υποδείγματα συμπεριφοράς στα μεταφορικά μέσα, καθώς και
στα ξενοδοχεία.

● Να γνωρίζουν ότι απαγορεύεται αυστηρά η χρήση αλκοόλ και κάθε
άλλης ουσίας είτε στο ξενοδοχείο είτε στους τόπους διασκέδασης.

● Να είναι συνεπείς στις συναντήσεις της αποστολής και να μην
απομακρύνονται από τον κορμό της.

● Να είναι προσεκτικοί με τη σωματική ακεραιότητα των ιδίων και των
συμμαθητών τους.

● Να γνωρίζουν ότι μετά από κάποιες ημερομηνίες που θα τους γίνονται
γνωστές εξ αρχής δεν θα επιστρέφονται τα χρήματα σε περίπτωση
ακύρωσης.

● Να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους/τις
ίδιους/ες ως άτομα αλλά και το Σχολείο.

Το Σχολείο ελέγχει με ιδιαίτερη αυστηρότητα πειθαρχικά τους/τις
μαθητές/τριες που δημιουργούν προβλήματα και, ανάλογα με το βάρος
του παραπτώματος, τους αποκλείει από μελλοντικές εκδρομές.

Άλλα θέματα

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας
Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή

αντικειμένων αξίας που οι μαθητές/τριες φέρουν τυχόν μαζί τους.
 
Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου
Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου
και του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική
συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο
Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική
στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι
γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο,
προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους
σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που
οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και
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επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή
του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον

Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων
βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής
Επιτροπής του Δήμου.

Σχολικό Συμβούλιο
Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο

συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, το Διοικητικό Συμβούλιο του
Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, ο εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και
τρεις εκπρόσωποι των μαθητικών κοινοτήτων, που ορίζονται με απόφαση του
Συμβουλίου τους. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της
ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση
τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των μαθητών και
του σχολικού περιβάλλοντος.

Η σημασία της σύμπραξης όλων

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο
έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών,
Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής
Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή του.

Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς
κινδύνους

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με
τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις
απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των
έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης
ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο. Τα παιδιά παραδίδονται
στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και
φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών
για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση
ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο
Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους
γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά
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την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή
ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες,
γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που
εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ,
Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της
σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά
ασκήσεις ετοιμότητας.

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες
διασφάλισης της εφαρμογής του

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα
νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση
του από τους/τις μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες
με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει
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πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της
εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί
το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό,
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και
την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της
σχολικής κοινότητας.

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των
μαθητών/ριών προς ενημέρωσή τους.

Νικήσιανη, 25 Σεπτεμβρίου 2023
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